

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курочкиной Светланы Валерьевны на тему «Структурная организация личностных качеств как детерминанта наднормативной деятельности студентов», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук о специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки)

Диссертационное исследование С.В. Курочкиной посвящено интересной и актуальной в настоящее время проблеме – выявлению своеобразия закономерностей личностных качеств как субъектных детерминант наднормативной деятельности у студентов в зависимости от их участия в наднормативной деятельности.

Интерес представляет научная новина исследования, которая заключается в том, что заключается в том, что впервые были изучены и описаны, не исследованные ранее, изменения структурной организации внутренних взаимосвязей показателей индивидуальных качеств личности студента-участника наднормативной деятельности и установлены значительные различия структурной организации личностных качеств студентов-участников наднормативной деятельности, также, выявлены различия по фактору пола

В автореферате приведен широкий круг авторитетных отечественных и зарубежных исследователей в области изучения профессионального становления личности и его феноменов, а также, вопросам общественной и социально-политической активности личности. На теоретическом уровне автором предпринята попытка расширить уже имеющиеся представления об индивидуальных качествах личности, способных влиять на деятельность субъекта и ее результат.

Практическая ценность данного исследования обусловлена возможностью применения результатов в диагностических, прогностических и профилактических целях для формирования социально-полезного поведения среди представителей студенчества, в практике профессиональной подготовки студентов для использования дополнительных ресурсных возможностей профессионального развития, создаваемых за счет участия в наднормативной деятельности.

Построение автореферата диссертации С.В. Курочкиной логично, структура и объем не вызывают возражений.

В целом, содержание автореферата представляет все структурные компоненты работы и в полной мере отражает основные выводы диссертационного исследования. Содержание основных результатов исследования отражено в 17 научных публикациях автора, из которых 3 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Судя по автореферату, работа Курочкиной С.В. «Структурная организация личностных качеств как детерминанта наднормативной деятельности студентов» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и представляет вклад в изучение избранной проблемы, соответствует паспорту специальности ВАК 19.00.05 – «Социальная психология» (психологические науки)

Доктор психологических наук, профессор, заведующий кафедрой социальной психологии образования и развития ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»

Р.М. Шамионов


13.08.2021

Сведения о составителе отзыва:

ФИО: Шамионов Раиль Мунирович

Ученая степень: доктор психологических наук

Ученое звание: профессор

Должность: заведующий кафедрой социальной психологии образования и развития ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»

Адрес: 410012 Г. Саратов, ул. Астраханская, 83

Тел.: +7(8452)227672

Эл. почта: shr2010@mail.ru

Сайт организации: <https://www.sgu.ru>

